

公款消费减少、公民环保意识增强致烟花爆竹市场遇冷

鞭炮销售许可证少发了一半

本报记者 王浩奇 郭延冉 实习生 于晓彤

“以前过年起码也要准备五六挂鞭炮,今年买两挂给小孩放着玩就行了,这不都是为了环保嘛。”一位领着孩子购买鞭炮的老大爷说。距离马年春节还有不到10天的时间,莱芜市莱城区今年共发放烟花爆竹临时销售许可证约240份,较去年少发一半。受公款消费减少、公民环保意识增强等的影响,快到小年了,莱芜的烟花爆竹市场还没热起来。

要想卖鞭炮 必须得领证

细心的市民近几日可能会发现,在莱芜市区的大街小巷多处都贴上了《关于2014年春节期间申请经营烟花爆竹许可证的通知》,上面规定了一些销售烟花爆竹的禁区:烟花爆竹零售场所不设在官寺商场内,不在国道、省道车辆较多的公路沿线和集贸市场、超市等。各零售场所间距,以及与学校、幼儿园、医院必须保持50米以上的距离。与加油站及其他易燃危险物生产、储存设施保持100米以上的距离。零售场所必须配备消防器材,张贴明显的安全警示标志。据了解,这是莱城区凤城街道办事处为了更好地管理烟花爆竹销售市场而专门张贴的宣传单。除此之外,每个申请经营烟花爆竹的销售点都要签订烟花爆竹临时经营户安全经营保证书。其中,经营户要保证从依法取得批发销售许可证的烟花爆竹批发经营单位进货,不销售假冒伪劣和严禁销售的烟花爆竹产品,存放量不超过50箱,总量不超过15000千克,保证一证一点。



鲁中大街旁边的一家鞭炮临时销售点前十分冷清。 记者 王浩奇 摄

严禁公款购买,许可证少发一半

记者了解到,其实烟花爆竹市场之寒也并非一日了,烟花爆竹市场遇冷现象从去年就开始出现了。加之今年中纪委下发《关于严禁元旦春节期间公款购买赠送烟花爆竹等年货节礼的通知》,一些烟花爆竹零售商仿佛从中嗅到了今年买卖难做的危机气息。据莱城区安监局安监一科科长介绍,去年共发放烟花爆竹临时销售许可证接近500个,今年却只发放了240多个,减少了近一半。钢城区安监局的工作人员表示,钢城区临时销售许可证的发放从去年的130多家减少到了110多家。记者还了解到,对提出临

时销售许可证申请的烟花爆竹经营从业人员,安监局会组织集中的安全培训,并对他们进行书面问卷的考核。

去年凤城街道办事处共有35家申请临时销售烟花爆竹,而今年减少到22家。对此,莱城区凤城街道办事处消防办公室主任孟凡荣告诉记者,首先今年单位上购买烟花爆竹减少,其次是燃放烟花爆竹带来的噪声和空气污染非常严重,今年冬天持续雾霾天气也让市民的环保意识越来越强,能少放一点就少放一点。另外,燃放烟花爆竹背后的消防隐患也让很多市民能少买就尽量少买。

环保嘛,能少放就少放点吧

记者在采访时发现,位于花园南路的一家土产杂品销售点门可罗雀。记者与销售员攀谈的近1个小时内,没有一个顾客光顾。“往年这个时候店里早就不断人了,来买烟花爆竹的市民很多。像现在中小学生在已经放假,来给孩子买儿童鞭炮的家长也不少,今年哪有啊。来买烟花、礼炮的也都是婚庆用的。生意从去年开始就不好干,少卖了几万元的货,今年更是难做啊。”销售人员语气透露着些许无奈。很多店主表示,往年,各个烟花零售点也会在春节前开门营业,主要客户群体是各企事业单位,零散购买的很少。今年严禁公款购买烟花爆竹政策颁布后,小年前,烟花爆竹

生意遇冷,多数零售商在小年前生意冷清,甚至有些零售商还没有开业,等待小年来再开门营业。不少零售商反映,最近生意很不景气,而且规定库存量不能太大,所以进货量也减少了。在采访的过程中,一位老大爷在买鞭炮,他说:“过年不放没有年味,不过为了环保今年比去年买的数量减少了很多。”

莱城区安监局安监一科王科长说,年前经常到烟花爆竹批发单位进行安全检查,拿胜利北路一家烟花爆竹批发企业来说,今年进入腊月以来,到他们家进货的零售商非常少。“往年这个时候他们门前早就很热闹了,今年冷清得很。”王科长说。

贫困孩子得到“爱心妈妈联盟”3万元款物慰问

“爸爸身上的钢板没钱取”

本报1月21日讯(记者 王浩奇) “谢谢叔叔阿姨这么关心我,我一定会好好学习报答你们,报答社会!”21日,钢城区里辛镇田庄村,今年已经上初四的魏小玉对前来看望她的“爱心妈妈”们说。莱芜市妇联“爱心妈妈联盟”的“爱心妈妈”们利用21日一天的时间将3万元款物送到了莱芜31名贫困孩子家里。

魏小玉一家现在住在农村改造分给的楼房里,虽然住上了楼房,但房间里没有装修,墙壁、地板都还是水泥的。房顶上水泥板之间的缝隙清晰可见,中央的位置孤零零地挂着一只白炽灯泡;屋里虽然有好几个房间,但房间和客厅之间都没有安装房门,只是用一块单薄的布帘隔了起来。偌大的房间没有暖气,让人感觉寒意阵阵。魏小玉还有一个姐姐,去年8月份出嫁后,现在家里就还有父母和她三口人。小玉是个非常懂事的女孩,看到有人来

看望她,就赶紧迎上去帮客人把拎着的大米、食用油等接过来,并连连说“谢谢”。小玉的学习成绩非常好,妈妈说,光今年过年小玉就抱回家9份奖励证书。“我家里不怎么富裕,因为没钱,爸爸2008年因出车祸打到身体里的钢板到现在还没取出来。”说到这里,小玉忍不住流下了泪水。为了撑起家,小玉爸爸只能带着钢板劳动。记者采访时,小玉爸爸已经早起去林场干伐树的活了。

像小玉这样的贫困孩子很多都是受到爱心妈妈的常年帮扶。这次爱心活动共确定了31名帮扶对象,当日集中看望了9名,其余的22名孩子也已由下级妇联发放到位。爱心妈妈为孩子们送去了新衣服、铅笔盒、大米、食用油、礼盒、现金等。“爱心妈妈联盟”会长韦超鼓励孩子们说,困难是暂时的,希望他们努力学习,成为国家栋梁,报



答社会。

据了解,自2013年9月莱芜市“爱心妈妈联盟”成立以来,近2000多名爱心妈妈成为了会员。“爱心妈妈联盟”是莱芜市首家以女性为主的救助贫困留守儿童的公益性社会团体组织。2013年,全市共收到捐助款物67.67万元,救助留守贫困儿童1300名,

贫困母亲214名,所捐款物目前已全部逐级发放到所助妇女儿童。参加本次活动的爱心妈妈包括来自农村信用联社的员工、女企业家吕潇、杨仲芝、山东强盛五金商贸有限公司的李继香等。他们用浓浓的情,暖暖的爱为孩子们送去了节日的礼物和社会这个大家庭的爱。

铁路公安春运提示

乘车五大注意事项

本报1月21日讯(记者 张文娟 通讯员 张涛) 随着春节的临近,莱芜地区各火车站(东站、西站、蔺家楼、司家岭等)预计发送旅客5000余人。今年春运比2013年提前10日开始,预计1月27日左右将达到客流最高峰。预计今年春节期间莱芜地区旅客主要以返程和走亲访友为主,客流主要往返泰安、淄博两地,外地旅客可以泰安为中转站,乘旅客列车转至全国各地。

为确保春运期间站车秩序平稳有序,打造“安全出行、方便出行、温馨出行”的便民出行环境,莱芜车站派出所紧盯站序维护、安检查危、“猎鹰”打票、线路治安等工作,全力抓好春运安保,并提出五大注意事项确保旅客春运期间的出行安全:

购票提示

购票时需携带本人有效身份证件,购票、乘车时无法出示有效身份证件的旅客,可在车站公安制证窗口办理;一定要通过正规渠道、在正规场所购票,不要从不认识的人或票贩子手中购买火车票以防被骗,拿到票之后要保管好自己的身份证件和火车票。

进站提示

进站候车时,需携带本人有效身份证件验证、验票进站,不轻易将自己的身份证件借给他人购票使用,以免上当受骗;自觉排队验票、验证进站,不拥挤,将携带的行李物品放在安检仪上接受安检,安检后取行李物品时,看清并清点物品后再取走,以免拿错或丢失,禁止携带易燃、易爆、剧毒化学等危险物品进站上车。

候车提示

候车室人多,注意保管好自己的行李物品,不要将钱包、现金等贵重物品放在衣裤兜内;注意提防有人假冒“老乡”帮助照看行李,或以手机没电等理由借手机,以防物品丢失。

上车提示

上车时要按秩序排队接受验票,并注意脚下,防止摔倒或掉下站台;进入车厢后,对号入座,并将行李物品放在自己视线之内,以防丢失或被盗。

下车提示

下车前注意查看衣帽钩、座位下、卧铺上和行李架有无遗失物品;出站时,不随意丢弃车票,以免泄露个人的身份信息。